

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, dr.ing. ION CÎLEA, de la ședința anterioară
și până în prezent

Activitatea pe care am desfășurat-o de la precedenta ședință a Consiliului Județean și până în prezent a fost încadrată în normele și principiile stabilite prin Legea Administrației Publice Locale cu modificările și completările aduse acesteia și în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a instituției noastre.

Printre atribuțiile urmărite prioritar în această perioadă s-au numărat cele care privesc întocmirea și repartizarea bugetului județean, căile și mijloacele de realizare a veniturilor bugetare, acordarea de asistență tehnică și juridică, la cerere, consiliilor locale și primarilor, coordonarea serviciilor publice și aparatului județean, realizarea activităților de investiții și reabilitare a infrastructurii județene etc.

Cel mai important eveniment al lunii aprilie

ȘANSE REALE PENTRU OLTCHIM

După mai bine de șase luni în care n-au încetat deplasările și audiențele la foștii și actualii miniștri, după memorii, studii și vizite în urma unor invitații insistente, astăzi avem toate motivele

să spunem că Societatea OLTCHIM SA Râmnicu Vâlcea a fost readusă pe calea redresării productive și a dezvoltării.

Punctul de convergență al unei decizii definitive l-a constituit întâlnirea pe care am provocat-o la Senatul României împreună cu o delegație din care au făcut parte subsemnatul, directorul general al OLTCHIM, dr.ing. Constantin Roibu, liderul sindicaliştilor chimiști, ing. Mihai Diculoiu, alte cadre de conducere și specialiști, care au argumentat energic că, în contextul crizei economice mondiale, funcționarea în condiții de rentabilitate a operatorilor români din domeniul industriei petrochimice impune cu necesitate consolidarea și integrarea în circuitul productiv a OLTCHIM Râmnicu Vâlcea.

Este bine cunoscut faptul că, începând din luna noiembrie a anului trecut, PETROM a stopat livrările de etilenă și propilenă către OLTCHIM, ceea ce a impus oprirea a jumătate din instalațiile de pe Platforma Chimică Râmnicu Vâlcea, cu efecte economice și comerciale dramatice, mai ales în planul onorării comenzilor interne și externe contractate. Influențele aveau să devină presante și în ceea ce privește plata creditelor și păstrarea locurilor de muncă.

Sistarea livrărilor de materii prime din instalațiile petrochimice ale ARPECHIM Pitești nu putea fi surmontată prin transport de etilenă și propilenă pe calea ferată și auto, tocmai pentru că există restricții severe la nivelul Uniunii Europene.

În aceste condiții, singura alternativă este achiziționarea prin negociere între Guvern și PETROM a grupului de instalații petrochimice de la Pitești. Or, pentru această tranzacție foarte costisitoare, OLTCHIM nu se putea nici măcar gândi la contractarea unui împrumut fără acordarea de garanții de stat.

Deplasarea pe care am făcut-o la București, în prima parte a lunii aprilie, a avut ca obiectiv chiar această problemă la soluționarea căreia l-am atras de partea noastră și pe domnul Mircea Geoană, Președintele Senatului României, precum și pe miniștrii din structura politică a Partidului Social Democrat.

În urma discuțiilor de la Guvern, Comisia interministerială a decis să se elaboreze și să se aprobe de către Executiv un proiect de act normativ prin care să se împuternicească Ministerul Economiei de a cumpăra instalațiile petrochimice de la ARPECHIM Pitești, după care să fie transferate prin comodat sau altă metodă către OLTCHIM. Prin același act normativ urmează să se prevadă garantarea de către Guvern a unui împrumut de la Exim Bank în valoare de 50 milioane euro, sumă ce reprezintă plafonul maxim de împrumut peste care ar fi necesară autorizarea Uniunii Europene.

Tot prin garanție guvernamentală, OLTCHIM va contracta, pe baza autorizării Comisiei Europene un credit bancar în sumă totală de 486 milioane euro.

Prin aceste măsuri cu care s-au încheiat demersurile și eforturile noastre, vor fi îndeplinite condițiile ca Societatea OLTCHIM Râmnicu Vâlcea să scape de presiunea crizei de materii prime, să introducă în producție instalațiile oprite anul trecut și să înlăture riscurile de disponibilizare a peste 500 de salariați.

RECUPERAREA ȘI VALORIFICAREA TERENURILOR DEGRADATE

Caracteristicile pedologice și fenomenele erozionale, alunecările de teren și alte cauze naturale au condus la degradarea și, implicit, la pierderea funcțiilor agricole productive pentru mari suprafețe din județ. Pentru stoparea fenomenelor distructive și valorificarea terenurilor afectate, am dat curs Hotărârii de Guvern nr. 786/1993 printr-o serie de măsuri care au vizat în principal stabilirea grupelor de terenuri cu posibilitatea de a fi introduse în perimetre de ameliorare.

În acest scop, am organizat o întâlnire cu primarii din localitățile județului cărora le-am solicitat să organizeze comisii locale de specialiști care să identifice și să delimiteze perimetrele pretabile pentru executarea unor lucrări de ameliorare.

Am cerut, de asemenea, primarilor ca, înainte de constituirea comisiilor locale, prin specialiștii centrelor agricole și alți funcționari din aparatul propriu, să identifice proprietarii sau administratorii terenurilor care urmează să fie cuprinse în perimetrele de ameliorare.

La rândul nostru, am stabilit ca, împreună cu Instituția Prefectului, să începem procedurile pentru elaborarea documentațiilor tehnico-economice necesare pentru demararea unui program la nivel județean de executare a unor lucrări de plantare pe terenurile degradate a unor specii forestiere sau pomicole în funcție de condițiile perimetrelor și de zonele montane sau colinare în care se află.

Acțiunea de identificare și comasare a terenurilor degradate este în desfășurare urmând ca, pe parcursul lunii viitoare, prin ordin al prefectului să fie constituite comisiile de specialitate la nivelul fiecărei localități.

FUZIUNEA APAVIL – ACVARIM LA FINAL

În ultima zi a lunii trecute, Consiliul Local al municipiului Râmnicu Vâlcea a adoptat Hotărârea nr.89 prin care a aprobat elaborarea proiectului de fuziune prin absorbție a SC ACVARIM SA de către SC APAVIL SA pentru constituirea operatorului regional al serviciului de alimentare cu apă și canalizare.

Prin aceeași Hotărâre, conducerea Primăriei Râmnicu Vâlcea a condiționat fuziunea, pretinzând să dețină 50% din acțiuni, cealaltă jumătate urmând să revină Consiliului Județean și celorlalți asociați.

La întâlnirea factorilor de decizie și a specialiștilor pe care am organizat-o după luarea la cunoștință a condițiilor impuse, au fost stabilite, noile etape de elaborare și implementare fazială a proiectului în cadrul programului Operațional Sectorial de Mediu, Axa 1, în concordanță cu prevederile Directivei 98 a Comisiei Europene. De asemenea, am acceptat condițiile noului asociat, deoarece fără această fuziune, proiectul ar fi pierdut sursa de finanțare, chiar dacă, anterior, fuseseră îndeplinite toate celelalte condiții ca proiectele prioritare cuprinse în Master Plan să beneficieze de credite nerambursabile în valoare totală de aproape 100 milioane euro.

Dat fiind faptul că trebuiau respectate termenele limită impuse de aprobarea, până la sfârșitul acestei luni a Master Planului și elaborarea, în luna mai, a studiului de fezabilitate, factorii responsabili de implementarea celor 6 proiecte ce trebuie gestionate prin Operatorul Regional, au fost de acord să acceptăm, ca soluție de compromis, pretențiile Consiliului Local Râmnicu Vâlcea.

La aceeași întâlnire, unde au fost prezenți și reprezentanți ai Ministerului Mediului și Autorității de Management pentru P.O.S.-Mediu, a fost acceptată data de 12 mai a.c. pentru organizarea unei ședințe de prezentare finală a Master Planului pentru toate cele 37 de localități cuprinse în program.

ÎNCĂ UN PAS SPRE ENERGIA REGENERABILĂ

După ofertarea și studierea proiectului lansat de Stațiunea de Cercetare - Dezvoltare Pomicolă cu privire la obținerea de energie neconvențională prin combustibilizarea unor arbori și plante bioenergetice, în data de 7 aprilie a.c. am organizat o nouă

rundă de discuții cu directorul executiv al stațiunii, prof.univ.dr. Ioan Botu, și directorul general al CET Govora, ing. Mihai Bălan.

Împreună am căzut de acord asupra continuării cercetărilor prin plantarea pe un teren experimental a mai multor specii forestiere repede crescătoare și cu potențial calorific ridicat. În acest sens, a fost luată în calcul plantarea unor parcele cu soiuri de salcie și plop, dar și a altor specii care se pretează cel mai bine scopului urmărit.

Continuarea acestei inițiative în parteneriat derivă din faptul că, în dezvoltarea viitoare a țării, pe fondul unor exigențe impuse de Uniunea Europeană, folosirea energiilor regenerabile va avea un rol extrem de important, mai ales în zona de protecție a mediului.

Demersurile noastre corespund obligațiilor asumate de România ca, în perspectiva următorilor 11 ani, să realizeze 33% din totalul energiei consumate exclusiv pe seama producerii de energie neconvențională și regenerabilă.

Tot pentru protejarea mediului în sistemul energetic, am dispus ca un colectiv de specialiști din cadrul Consiliului Județean să ne reprezinte la seminarul organizat din inițiativa Institutului de Studii și Proiectări Energetice (ISPE) sub patronajul Ministerului Mediului pe probleme privind îmbunătățirea sistemelor de termoficare.

Informează că proiectul nostru privind reducerea poluării și diminuarea efectelor schimbărilor climatice prin restructurarea și reabilitarea sistemelor de încălzire urbană a fost selectat și introdus în lista de priorități pentru finanțare prin P.O.S. Mediu, Axa prioritară 3. Totodată, aplicația pe care am propus-o noi sub titlul „Retehnologizarea instalațiilor de termoficare urbană din CET Govora, în vederea conformării la cerințele de mediu”, a fost cuprinsă într-un pachet de 5 județene pentru care Ministerul Mediului va acorda asistență tehnică, prin programul Phare – 2006.

APEL LA SPRIJINUL PARLAMENTARILOR

Multitudinea de probleme și dificultăți cu care ne confruntăm și care depășesc posibilitățile și competențele noastre, mai ales în condițiile vitrege ale crizei generalizate, m-au obligat să apelez la sprijinul parlamentarilor vâlceni din toate formațiunile politice.

La întâlnirea organizată cu aceștia în data de 11 aprilie a.c., am prezentat o sinteză a problemelor pentru care este nevoie de lobby, intervenții și inițiative legislative. În ordinea priorităților, am solicitat sprijin în următoarele domenii:

- susținerea proiectului nostru de Hotărâre de Guvern cu privire la alocarea unor sume din Fondul de Intervenție aflat la dispoziția Executivului pentru reabilitarea infrastructurii afectată de calamitățile naturale;
- suplimentarea sumelor defalcate din TVA pentru reabilitarea a 7 drumuri județene a căror stare tehnică pune în pericol desfășurarea normală a activității sociale;
- cuprinderea în programul Ministerului Transporturilor pe anul 2009 a lucrărilor de modernizare pe DN7D – Căineni – limită județul Argeș;
- susținerea, de către parlamentari, a intervențiilor noastre la Secretariatul General al Guvernului pentru inițierea unui proiect de Hotărâre de Guvern în vederea alocării sumei de 73,2 milioane RON pentru achitarea unor datorii scadente în 2008 și pentru cofinanțarea a 100 de proiecte eligibile;
- promovarea unor proiecte de hotărâri de guvern pentru asigurarea fondurilor necesare răscumpărării unor imobile în care funcționează instituții sanitare și culturale, precum și pentru construcții sociale în municipiul Drăgășani;
- urgentarea unor inițiative legislative care privesc continuarea sau inaugurarea unor importante lucrări în

domeniile turismului, protecției mediului, dezvoltării energetice etc;

Informează că dialogul nostru cu parlamentarii vâlțeni a stăruit și asupra altor aspecte majore și că s-a creat între noi o punte de colaborare și de susținere care să conducă, în final, la rezolvarea problemelor curente și la materializarea proiectelor de dezvoltare economico – socială a județului.

ALTE PROBLEME SOLUȚIONATE ȘI ACTIVITĂȚI ÎN DESFĂȘURARE

❖ Lucrările de întreținere și modernizare a unor drumuri.
În întâmpinarea sărbătorilor pascale au fost executate îmbrăcămînți asfaltice și pietruiri pe 9.560mp și, respectiv, 19,4 km la care au fost antrenate toate secțiile RAJDP sub coordonarea și supravegherea directă a specialiștilor Consiliului Județean;

❖ Lansarea unei inițiative privind gospodărirea și înfrumusețarea localităților la care au fost antrenate toate consiliile locale și primăriile municipale, orășenești și comunale sub deviza „Bunul gospodar își face primăvara curățenie”;

❖ Inaugurarea noii secții ORL care a fost transferată de la Spitalul nr.2, unde funcționa în condiții vitrege, necorespunzătoare, în spațiile modernizate de la Spitalul Județean Râmnicu Vâlcea;

❖ Încheierea lucrărilor și recepția Centrului Medico – Social Lădești pe baza căruia s-a rezolvat problema asistenței medicale și sociale pentru locuitorii de pe Valea Cernei;

❖ Integrarea bibliotecilor sătești în programul de dezvoltare – modernizare. Am susținut direct inițiativa Bibliotecii Județene „Antim Ivireanul” privind cuprinderea mai multor biblioteci publice locale în Programul internațional „Biblioteci Globale” care vor beneficia de dotări gratuite constând în echipamente IT, cu obligația ca primăriile comunale integrate în această acțiune să asigure racordarea bibliotecilor la internet.

În perioada la care se referă prezenta informare, am ținut permanent legătura cu autoritățile publice locale și am dat curs la soluționarea tuturor petițiilor și problemelor ridicate de cetățeni în cadrul audiențelor.

